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Milí čtenáři, 

hlavní návštěvnická sezóna je úspěšně za námi a mně 

nezbývá než konstatovat, že co do počtu návštěvníků byla 

dokonce o něco úspěšnější než ta loňská, kterou jsme 

označovali za rekordní. Za to, že jste si opět udělali cestu 

na některý z našich objektů, děkuji Vám všem 

návštěvníkům, příznivcům i pravidelným účastníkům 

našich akcí!  

Jak jste si mohli v průběhu léta všimnout, započali jsme 

dvě velké stavební akce. Ta první se rozjela na hradě 

Sovinci, kde aktuálně budujeme novou čističku odpadních 

vod. Bude-li nám počasí přát, bude stavba ukončena ještě 

v tomto roce. Ale i kdyby přišla tuhá zima, tak nejpozději 

před sezónou 2024 budou veškeré práce dokončeny a my 

tak konečně budeme moci návštěvníkům umožnit užívání 

hygienického zázemí bez omezení.  

Stejně tak byla během letních prázdnin započata i 1. etapa 

revitalizace bruntálského zámku, během níž dojde 

k opravě střechy, výměně oken a revitalizaci vnější fasády. 

Ukončení této rozsáhlé stavební akce je předpokládáno 

na rok 2026. Současně již nyní ve spolupráci s naším 

zřizovatelem, Moravskoslezským krajem, připravujeme  

2. etapu revitalizace, která bude zaměřena na vnitřní 

prostory zámku. 

Nabízí se otázka, kterou mi často kolegové i lidé z řad 

veřejnosti pokládají, a to, zda bude areál bruntálského 

zámku uzavřen. Tuto skutečnost samozřejmě vyloučit 

nemohu. Se stavební firmou jsme se však dohodli,  

že to bude vždy jen na nezbytně nutnou dobu. I nadále 

tak připravujeme bohatý program na letošní podzim  

a zimu, i na rok 2024. V souvislosti s tím tedy žádáme  

o Vaši shovívavost, pokud ne vždy bude přístupný park  

či některá část zámku, a hlavně také o ověřování si 

informací na našich webových stránkách, kde budou 

potřebné aktuality zveřejňovány. 

Přestože toto číslo našeho Trojlísku vychází v říjnu, ráda 

bych Vám už nyní popřála pohodový zbytek roku 2023. 

Věřím však, že s řadou z Vás se ještě stihneme potkat na 

vernisáži k výstavě Evžen Habsburský a Jeseníky, kterou 

jsme připravili ve spolupráci s Vlastivědným muzeem 

Jesenicka, na již tradičně strašidelném Halloweenu, 

vánočním zámeckém jarmarku či třeba v rámci 

mimořádných vánočních prohlídek na hradě Sovinci.  

Mějte se fajn a „na počtenou“ zase v roce 2024 

Ema Havelková 
ředitelka Muzea v Bruntále 

                                            

POZVÁNKA 

 MUZEUM BRUNTÁL 

12. 10. 2023 – 28. 1. 2024  
Evžen Habsburský a Jeseníky 
Výstava, která je připravována ve spolupráci  
s Vlastivědným muzeem Jesenicka, představí jak život  
a osobnost rakouského arcivévody Evžena Habsburského, 
tak i jeho aktivity na Bruntálsku a Jesenicku. Zároveň si 
budeme připomínat dvě významná výročí –  
160. výročí arcivévodova narození (1863) a 130 let od jeho 
nástupu do funkce velmistra řádu německých rytířů 
(1894). Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 12. 10. od 16 hod. 
 

 
                       (VJ) 

21. 10. 2023 Den archeologie – Krása kovů 
Jako každý podzim, i letos bychom Vás rádi srdečně pozvali 
na Archeologický den na zámku v Bruntále. Tento rok Vás 
okouzlí Krása kovů. Akce se bude konat v sobotu 21. 10. 
2023 od 14 do 18 hodin ve sklepních prostorech zámecké 
věže, které celé akci dodávají příjemnou komorní 
atmosféru a umožňují konání akce za každého počasí. 
Program bude skutečně nabitý a myslí na všechny věkové 
kategorie. Připravili jsme soubor přednášek a workshopů, 
které Vám přiblíží krásu šperků, kouzlo metalurgie či skoro 
alchymii konzervátorství. Od 17 hodin je poté pro 
nejmenší připravena zábavná hudební show Rarášci  
 zvířátka plná písniček a povídání v prostorech sala 
terreny v zámeckém parku. Nezapomeňte si tedy udělat 
poznámku do svých diářů a budeme se na Vás těšit. 

                (NŠ)                                          
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 31. 10. 2023 Halloween 
Již tradiční akce pořádaná ve spolupráci se SVČ Bruntál. 
Čeká na vás  „strašidelný“ zámek Bruntál a netradiční 
disciplíny. Chybět nebudou ani tvořivé dílničky.          

 
25. 11. 2023 Zpívání na schodech 
V letošním roce přivítáme smíšený pěvecký sbor 
Bernardini z Břidličné. Zveme všechny na předvánoční 
koncert v netradičním prostředí. 
 

 
                                                                                                 (JL) 

 
 

Výstava „…MÁK…“ 
 

V rámci přípravy výstavy „MÁK“ ve velké výstavní síni, 

jsme požádali o spolupráci také Základní uměleckou školu 

v Bruntále. Zadání bylo jednoduché – tématem byl mák ve 

všech svých podobách. Jak se dětem toto zadání podařilo 

splnit, se můžete podívat v kapli bruntálského zámku, a to 

od 16. 9. 2023 do 28. 2. 2024.  

 

Na výstavě najdete nejen obrazy, ale také loutky a další 
výtvarná díla. Na této výstavě se podíleli nejen žáci ZUŠ 
Bruntál, ale také žáci poboček ve Vrbně pod Pradědem, 
Horním Benešově a ve Dvorcích.  
 
 

 

 
 

 

 
 

 

9. 12. 2023 Vánoční jarmark 
Předvánoční akce na zámku. Těšit se můžete na bohatý 
stánkový prodej i hudební vystoupení žáků základních škol 

 

 KOSÁRNA KARLOVICE 
26. – 30. 12. 2023 Vánoce na kosárně 
Již tradičně bude pro všechny návštěvníky otevřena  
o Vánocích i kosárna v Karlovicích.  

 

 HRAD SOVINEC 
21. – 22. 10. 2023 Na stráži 
Netradiční prohlídky hradu okořeněné scénkami a vstupy 

za života na hradě. 
 

26. – 30. 12. 2023 Vánoce na Sovinci 
Vánoční prohlídky hradu s vůní svařeného vína a kávy. 

Dozvíte se nejen zajímavosti o historii hradu, ale také  

o vánočních, silvestrovských a novoročních zvycích 

                   (JL) 

 

 
 

 

PUBLIKACE 
Podmalby na skle 
Publikace představuje výjimečnou kolekci lidových  
a řemeslných podmaleb na skle z 18., 19. a počátku  
20. století ze sbírky Muzea v Bruntále. Bruntálský soubor 
podmaleb se řadí k nadprůměrně velkým fondům  
a obsahuje i některé unikáty. Celá kolekce je v knize 
představena pomocí barevných fotografií a katalogových 
hesel. Úvodní texty seznámí čtenáře s historií sbírky  
a uvedou ho do problematiky vzniku a vývoje lidových 
podmaleb na skle.                                                               (KM) 
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 Rozhovor s archeoložkou  

Mgr. Nikolou Šuhejovou 
 

Nikol, dáš nám jednoduchý návod, jak se stát 

archeologem? 

Stejně jako u většiny jiných povolání, je i zde dle mého 

názoru jedním z hlavních stavebních kamenů vzdělání.  

Já osobně jsem v roce 2013 nastoupila na Slezskou 

univerzitu v Opavě, kde jsem vystudovala magistra 

v oboru archeologie a v průběhu studijních let jsem se 

zúčastnila řady archeologických výzkumů. Každému, kdo 

má zájem o archeologii, bych určitě doporučila vyzkoušet 

si práci v terénu. Potenciálnímu zájemci o práci archeologa 

poskytne reálnou představu o tom, co tato práce obnáší  

a jak je náročná. Letních brigád na archeologických 

výzkumech je nespočet. Práce archeologa má však 

spoustu podob. Můžete být akademický pracovník, 

můžete pracovat v terénu či v muzeu jako já. Bohužel 

neexistuje jednotný návod. Asi bych to shrnula takto: 

vzdělávat se, mít zájem o danou problematiku, zapálení 

pro věc, proaktivita a další atributy, které přinesou úspěch, 

ať už se zajímáte o jakýkoliv obor. To je cesta k úspěchu. 

 

Jak dlouho již pracuješ v muzeu a co tě na této práci 

nejvíce překvapilo? 

V muzeu jsem od roku 2019. Nastoupila jsem hned po 

škole, takže mě překvapilo vlastně úplně vše. Člověk má 

po škole často pouze teoretickou představu o tom, co a jak 

má dělat a střet s realitou může být někdy náročný.  

Já jsem však měla to štěstí, že práce muzejního archeologa 

splňuje přesně to, co chci v životě dělat. Když se ale 

zamyslím, tak nejvíce mě asi překvapila právě rozmanitost 

mé pracovní náplně a volnost v tom, jak chci svou práci 

dělat. Už jen to, že tady spolu děláme tento rozhovor, 

nebo to, že si o pár stránek dál můžou čtenáři přečíst 

pozvánku na Archeologický den, který pro ně připravuji na 

21. 10. 2023. Je to skvělé a miluju, že zde můžu uplatnit  

i své organizační já. 

 

Nedá mi to a musím se zeptat. Máš tedy jako pracovní 

oděv klobouk a bič a proháníš se po Bruntálsku jako 

Indiana Jones? 

Haha, i když mě tato představa vždycky pobaví, má náplň 

práce je mnohem klidnější a splňuje všechna nařízení 

BOZP. 

 

Jak tedy vypadá práce archeoložky v muzeu? 
Jak jsem se již zmínila, práce v muzeu je rozmanitá a má 

od všeho něco. Mým hlavním úkolem je ovšem správa  

a péče o archeologickou sbírku. Sbírku si můžete 

představit jako takovou kolekci věcí,  kterou tvoří předměty, 

které vyrobili naši předkové od pravěku až po novověk 

a našly se v zemi. Převážnou většinu naší sbírky tvoří 

keramický materiál, avšak najdou se zde i kamenné 

nástroje či ozdoby a zbraně z různých kovů. Mým úkolem 

je všechny tyto předměty evidovat, dokumentovat, 

kontrolovat, studovat a hledat souvislosti mezi 

jednotlivými předměty. Aby se i veřejnost dozvěděla něco 

zajímavého o historii našeho regionu, je dalším mým 

úkolem příprava výstav, přednášek či workshopů, jako je 

např. Archeologický den pro malé i velké, nebo 

příměstského tábora. Méně zajímavou, ale důležitou 

součástí mé práce je vyřizování administrativních věcí, 

které jsou spojeny s nejrůznějšími projekty, do kterých je 

muzeum zapojeno.  
 

 
 

Dokážeš nám říct, jaký je nejvzácnější předmět 

archeologické sbírky? 

To je jako se zeptat matky, které dítě má nejraději. 

Všechny předměty zapsané ve sbírce jsou vzácné, protože 

společně tvoří jakýsi ucelený obraz minulosti právě na 

základě hmotných předmětů. Samozřejmě ale chápu, že 

má poetická odpověď není úplně uspokojující. 

Jednoznačně můžu říct, že nejvzácnější předmět 

v archeologické sbírce je „zlatá ozdoba z Opavy“, která se 

do naší sbírky dostala v minulém roce. Jedná se o unikátní 

zlatý předmět, který je prozatím jediným exemplářem na 

území České republiky. Jde o zlatý obdélný předmět, který 

je dlouhý necelých 50 cm a jeho povrch je zdoben složitými 

vytepávanými ornamenty.  
 

To zní opravdu zajímavě, můžeš nám k tomu říct více? 

Bohužel zatím nemůžu. S kolegy z brněnského 

Archeologického ústavu Akademie věd ČR, se kterými 

spolupracujeme, jsme prozatím ve fázi výzkumu  

a odborných analýz. Již na podzim však plánujeme oficiální 

prezentaci, ve které bychom rádi představili výsledky naší 

roční práce. Proto pro Vás v týdnu od 30. 10. do 3. 11. 2023 

připravujeme speciální prohlídkový okruh zámeckou 

expozicí. Jste srdečně zváni. 

 

Děkuji za rozhovor.                                            Jana Lesáková 
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Výročí v roce 2023 
 

1653 - před 370 lety byl jmenován domácím komturem na 
Bruntále a Sovinci Johann Caspar von Ampringen (1619 - 
1684). Tento vysoký úředník řádu německých rytířů a od 
roku 1664 48. velmistr řádu se zasloužil o rozvoj zdejších 
řemesel a průmyslu. Pod jeho dozorem byla pozvednuta 
těžba rud a výroba železa a v roce 1672 vydal tzv. Velké 
privilegium, kterým poskytl významné úlevy a svobody 
poddaným. 
 

1838 - před 185 lety se narodil významný bruntálský 
podnikatel Alois Anton Plischke st. (1838–1911); 
obchodník s plátnem a společník rodinné firmy Johann 
Plischke und Söhne byl čestným občanem města Bruntálu 
a nositelem Řádu Františka Josefa. V jeho strojní přádelně 
bylo zaměstnáváno až 500 dělníků a dalších 500 domácích 
tkalců. 
 

1848 - před 175 lety se v Bruntále narodila Johanna Thiel 
(1848 – 1910), od roku 1892 nájemkyně a provozovatelka 
turistické chaty na Vřesové Studánce. Ve své době byla 
známa pod přezdívkou Thielmutter. Před 120 lety, v roce 
1903, zřídila v chatě vodovod. 
 

1853 - před 170 lety se narodila Therese Krommer (1853 
– 1924), nakladatelka a tiskařka, manželka významného 
bruntálského tiskaře Wilhelma Krommera. Po smrti 
manžela řídila v letech 1888 - 1921 firmu W. Krommer  
a byla vydavatelkou místních novin Freudenthaler Zeitung. 
 

1868 - před 155 lety, 16. prosince 1868, se narodil starosta 
města Bruntálu Alois Plischke ml. (1868 - 1935). Tento 
textilní podnikatel studoval moderní textilní provozy  
v Belfastu, ale i ve Francii a v Americe. Když se v roce 1893 
vrátil, stal se podílníkem ve firmě svého otce Johann 
Plischke und Söhne. Od roku 1897 byl člen městského 
zastupitelstva, v letech 1906 – 1919 zástupcem starosty  
a v letech 1919 – 1922 působil jako  starosta města 
Bruntálu. 
 

1893 - před 130 lety zemřel kameník, řezbář, akademický 
sochař Max Ludwig (1893 – 1940) z Vrbna pod Pradědem. 
Po dětském onemocnění spálou ztratil sluch, absolvoval 
vídeňský ústav pro hluchoněmé, uměleckou průmyslovou 

školu v Meranu a vídeňskou uměleckou akademii. Z jeho 
rozsáhlého díla se dochovala pouze kašna ve Vrbně pod 
Pradědem, plastika Krista v Andělské Hoře a městský znak 
Bruntálu z bývalého objektu bruntálské nemocnice, který 
je dnes uložen v sala terreně bruntálského zámku. 
 

1898 - před 125 lety zemřel Alfred Scholz, první ředitel 
měšťanské školy v Bruntále. Jeho vedením prošli odborní 
učitelé, jako byl budoucí básník Viktor Heeger nebo 
pozdější dlouholetý okresní školní inspektor Rudolf Kober. 
Před 130 lety, tedy v roce 1893, nechal vybudovat první 
tělocvičnu v Bruntále.                                                           (IH) 
         

 

 

Ohlédnutí…. 

Zlatá ozdoba z Opavska 

Ani v prázdninovém období jsme nezaháleli a ve dnech  

18. - 20. 8. 2023 jsme vyrazili na mezinárodní konferenci 

The Gold Treasure of Ebreichsdorf v historických 

prostorech vídeňského muzea Naturhistorisches 

Museum. Zde vystoupila naše archeoložka Mgr. Nikola 

Šuhejová společně s kolegy z Archeologického ústavu 

Akademie věd AV ČR Brno a přednesli první výsledky 

společného výzkumu na téma Zlatá ozdoba z Opavska. 

Jistě si vzpomínáte, že tento unikátní nález byl minulý rok 

odevzdán do Muzea v Bruntále a stal se nepopiratelně 

jedním z nejkrásnějších předmětů archeologické sbírky. 

  

Byli bychom rádi kdybyste si tento zlatý šperk mohli 

prohlédnou na vlastí oči i vy. Proto pro Vás v týdnu od  

30. 10. do 3. 11. 2023 připravujeme speciální prohlídkový 

okruh zámeckou expozicí, při kterém budete mít 

jedinečnou možnost si tento předmět prohlédnout. 

Těšíme se na Vás! 

 

 
                                                                                              (NŠ) 

 

 
 
 
 

https://cs.wikipedia.org/wiki/1672
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Návštěvníci si mohli prohlédnout ukázky lidových řemesel, 

poslechnout cimbálovou muziku a vychutnat dobré jídlo. 

Záštitu nad celou akcí převzal ministr kultury ČR Martin 

Baxa, náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje Lukáš 

Curylo a starostka obce Karlovice Jana Helekalová. 
 

                           
(PV) 

 

Na přípravě akce se podíleli krom zaměstnanců hradu také 

pionýři z Dlouhé Loučky. Tak zase za rok milí čarodějové. 

 

                (MK) 
 

 

                                                                            

 

OHLÉDNUTÍ 
Letní slavnosti vína 
Pět stovek návštěvníků dorazilo za dobrým vínem a jídlem 

do parku zámku Bruntál. V sobotu 26. srpna zde totiž 

proběhl druhý ročník Letních slavností vína. O kulturní 

program se postaral Folklórní soubor Morava se svým 

tanečním vystoupením a Cimbálová muzika Kubalovci. 

Návštěvníci pak měli možnost okoštovat vína od  

6 moravských vinařů a k tomu si dopřát frgále, chléb 

s paštikou nebo výborné holandské sýry. Děkujeme všem 

návštěvníkům za jejich účast a už nyní se těšíme na třetí 

ročník Letních slavností vína! 

        (PV) 

 

Dny lidové architektury 
 

 
 
Kosárna v Karlovicích hostila o víkendu 15. a 16. července 
Dny lidové architektury Moravskoslezského kraje 2023. 

 

Škola kouzel na Sovinci 
 Hned první zářijový víkend se hrad proměnil na školu. Ale 

nebyla to jen tak nějaká obyčejná škola, byla to škola 

kouzelnická. Již třetím rokem k nám malí kouzelníci  

a kouzelnice mohli přijít a stát se žákem Sovinecké školy 

kouzel. Na studijním oddělení získali studijní průkaz, do 

kterého se zapisoval jejich prospěch. Pak museli projít 

devět stanovišť, kde se naučili mnohým dovednostem. 

Čekala je tu fyzická příprava, zkouška leteckých 

dovedností, ale i výroba vlastní čarodějnické hůlky, práce 

v alchymistické laboratoři či výuka kouzel. Na konci pak 

malí kouzelníci získali diplom a drobnou odměnu. Kromě 

toho se návštěvníci po oba víkendové dny mohli zúčastnit 

kvízu ze znalostí čarodějnických filmů jako Harry Potter, 

Dívka na koštěti a dalších. Víkendové počasí nám přálo, 

a tak branami hradu prošlo přes 1600 návštěvníků. 
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PŘÍRODOVĚDNÉ OKÉNKO 
 
Endemity u nás 
 

5. díl  

 
Z minulých vydání Trojlístku si už pamatujeme, že endemit 
je druh, který vznikl a je rozšířen pouze na jediném místě. 
Nejvyšším počtem rostlinných endemitů v České republice 
se vyznačují Vysoké Sudety, které zahrnují Krkonoše, 
Kralický Sněžník a Hrubý Jeseník.  
 
Velká kotlina se svými 360 druhy vyšších rostlin se řadí 
mezi botanicky nejbohatší lokality u nás. Je zajímavé, že 
Velká kotlina je v botanické literatuře známá již od roku 
1826, kdy bylo z této lokality uváděno celkem 630 druhů 
cévnatých rostlin. Se svými 57 chráněnými druhy má jasný 
primát. Pět z nich se nevyskytuje nikde jinde na světě.  
 
Dva druhy, lipnice jesenická a zvonek jesenický, rostou na 
jedné skále zvané Petrovy kameny.  
V ledovcovém karu Velké kotliny rostou další dva 
jedinečné druhy hvozdík kartouzek sudetský a jitrocel 
kopinatý.  
 
Pátý endemit, o kterém jsme se v této rubrice ještě 
nezmiňovali, roste v Malé kotlině a je to: 
  
Pupava Biebersteinova sudetská (Carlina biebersteinii 
subsp. sudetica). 
 
Tento poddruh byl teprve v roce 2002 platně popsaný 
Kovandou. Poddruh sudetica se od nominálního poddruhu 
liší kratšími, ještě jemnějšími ostny na listech  
a většími úbory. Rostlina je obvykle 7–50 cm vysoká. Listy 
tvoří přízemní růžici. Kvete v červenci až srpnu, barva 
květu bývá bílá, žlutá, hnědá. Obývá skalky a travnaté 
suťové svahy v ledovcových karech.   
 
 

 
                                                                                       (IS) 

PŘEDNÁŠKY V MUZEU 
Muzeum pro seniory 
9. 10. a 12. 10. 2023 od 9:00  
Militaria ve sbírkách Muzea v Bruntále 
Přednáška představí zbraně jako historický fenomén a jako 

svébytnou součást Sbírky Muzea v Bruntále. Přednášející 

Mgr. Jan Zámečník (historik, kurátor fondů militarií 

a starých tisků, správce knihovních fondů hradu Sovince  

a zámku Bruntál) zmíní ve stručnosti vývoj zbraní v jejich 

různých rolích v evropském kontextu a na příkladech 

z fondu militarií vás seznámí s některými konkrétními typy 

a jejich technickým řešením. Kromě toho vám také přiblíží  

další části fondu, které nejen k vojenským dějinám, ale 

i k dějinám používání zbraní přirozeně patří. 

Na přednášce se pokusíme zbraně vnímat nejen jako 

násilné a smrtící nástroje, ale především jako předměty 

reprezentující vysoký technický um a krásu řemeslného 

zpracování – nebo alespoň jedno z toho.“ 

 
13. 11 a 16. 11. 2023 od 9:00  
Konzervátorské techniky – kovy  
Přemýšleli jste někdy nad tím, proč je všechno železo 
v muzeích černé nebo jak náročná je starost o tento kov? 
Přijďte na poutavou přednášku konzervátorky Terezy Alex 
Kilnar a dozvíte se spoustu zajímavostí o konzervaci kovů. 

 
11. 12. a 14. 12. 2023 od 9:00  
Evžen Habsburský a Jeseníky 
Aktuální výstavou vás provede památkářka a správkyně 
mobiliárního fondu zámku Bruntál Mgr. Veronika Juriková 

   
                                                                                                (JL) 
  
                                                      

KDYŽ SE NÁM TO ZASE POPLETE 😊 

 
• Automobil Piccolo jezdil rychlostí 35kg/h 

• Řád německých řidičů 

• Napravo od hodin můžete vidět lopátek se 

smetačkou na drobky 

• Za malovaným plátnem seděli na kruchtě 

hudebníci, které nebylo slyšet, ale byli krásně 

vidět. 

• Ano, tady si můžete umýt ruce, umyvadlo je 

v dávkovači. 

• A tímto bych nám chtěla poděkovat, že jsme vás 

navštívili.                                                               (LC) 
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VÝSTAVY NA ZÁMKU 

 
Do 28. 2. 2024 - MÁK 
Výstava návštěvníky seznamuje s pěstováním máku v minulosti  
i současnosti. Přináší zajímavé informace o jeho tradičním 
zpracování a využití nejen v našem jídelníčku, ale i v moderní 
medicíně. Neoddělitelnou součástí výstavy jsou makové obrazy 
a dekorace Marcely Šimečkové.  
 
Do 28. 2. 2024 - …MÁK… ZUŠ Bruntál 
Výstava v kapli, kde si budete moci prohlédnout díla žáků ZUŠ 
Bruntál a jejich poboček spjatá s jednou z nejzdravějších potravin 
na světě – s mákem.  
 
12. 10. 2023 – 28. 1.  2024 – EVŽEN HABSBURSKÝ A JESENÍKY 
Výstava představí jak život a osobnost rakouského arcivévody 
Evžena Habsburského, tak i jeho aktivity na Bruntálsku  
a Jesenicku. Arcivévodu k našemu regionu nepoutal pouze úřad 
velmistra, ale i jeho osobní vztah k Jeseníkům, které si velmi 
oblíbil.  
 

AKCE NA ZÁMKU 
 
21. 10. 2023 DEN ARCHEOLOGIE – KRÁSA KOVŮ 
Zábavný den pro malé i velké milovníky archeologie a historie. 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

PROGRAM  MUZEA V BRUNTÁLE NA ŘÍJEN - PROSINEC 2023 

31. 10. 2023 HALLOWEEN 
Již tradiční akce pořádaná ve spolupráci se SVČ Bruntál. Čeká na 
vás „strašidelný“ zámek Bruntál a netradiční disciplíny. Chybět 
nebudou ani tvořivé dílničky od SVČ Bruntál. 
 
25. 11. 2023 ZPÍVÁNÍ NA SCHODECH 
V letošním roce přivítáme smíšený pěvecký sbor Bernardini 
z Břidličné. Zveme všechny na předvánoční koncert 
v netradičním prostředí. 
 
9. 12. 2023 VÁNOČNÍ JARMARK 
Předvánoční akce na zámku. Těšit se můžete na bohatý stánkový 
prodej i hudební vystoupení žáků základních škol 

 
AKCE V KARLOVICÍCH 
 
26. – 30. 12. 2023 VÁNOCE NA KOSÁRNĚ 

Již tradičně bude pro všechny návštěvníky otevřena o Vánocích 

i kosárna v Karlovicích.  

 

VÝSTAVY NA SOVINCI 
 
Do 31. 10. 2023 – KOV•ŽENA•KREATIVITA 
Výstava významné česko-německé sochařky a designérky z kovu 

Christine Habermann von Hoch. 

Do 31. 10. 2023 – ŘEMESLO ŽIJE 
Kovářské a sedlářské práce žáků Střední školy gastronomie, 
farmářství a služeb Jeseník. 

 

AKCE NA SOVINCI 
 
7. – 8. 10. 2023 – DUCHOVÉ A DUŠIČKY NA SOVINCI 
Víkendové netradiční prohlídky hradu plné tajemství, záhad 
 a duchů. Během prohlídek vás čeká nejedno překvapení. Přijďte 
se trochu bát.. 
 
21. – 22. 10. 2023 – NA STRÁŽI 
Netradiční prohlídky hradu okořeněné vstupy a scénkami ze 
života na hradě. 
 
27. – 29. 10. 2023 – SOKOLNICKÉ LOVY 
Slavnostní ukončení sezóny. Ukázky výcviku a lovu atrapy kořisti 
za pomoci dravých ptáků a loveckých psů. 
 
26. – 30. 12. 2023 – VÁNOCE NA SOVINCI 
Netradiční prohlídky hradu s vůní svařeného vína a kávy. 
Zajímavosti z historie hradu, vánočních, silvestrovských  
a novoročních zvyků. 
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